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                       -----------------------  
                             CABINET 
                       ----------------------- 
 
 
9ème REUNION DU GROUPEMENT DES CAISSES D’EPARGNE ET DES CHEQUES 

POSTAUX DE LA ZONE UEMOA 
 

ALLOCUTION DU DIRECTEUR DE CABINET, REPRESENTANT DE MONSIEUR 
LE MINISTRE  

 
ABIDJAN, LE 12 AVRIL 2007 

 
 
Monsieur le Président du Comité de Direction de l’Institut Mondial 
des Caisses d’Epargne ; 

Monsieur le Directeur National de la BCEAO ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants du Groupement des Caisses 
d’Epargne et des chèques postaux de la Zone UEMOA ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux ; 

Mesdames et Messieurs, en vos Rangs et qualités  respectifs ; 

Honorables invités ; 

Monsieur le Ministre de  l’Economie et des Finances aurait voulu 
personnellement présider cette 9ème session des travaux du 
Groupement des Caisses d’Epargne et des Chèques Postaux des pays 
membres de l’UEMOA, pour marquer toute l’importante qu’il 
accorde à ce secteur d’activité et à cette rencontre. 
 
Les contraintes liées à ses fonctions l’ont amené à être en ce moment 
à l’extérieur de la Côte d’Ivoire. C’est pourquoi, il me charge de vous 
transmettre ses salutations fraternelles et de vous souhaiter la 
bienvenue à Abidjan. 
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En son nom, il me plaît de saluer l’initiative de cette rencontre qui est 
une preuve supplémentaire de la viabilité du processus d’intégration 
par les acteurs au sein de l’UEMOA. 
 
Le Gouvernement ivoirien s’honore que la Côte d’Ivoire ait été 
choisie pour abriter cette réunion ; ce qui marque la confiance que 
vous placée en notre pays, engagé résolument et de façon irréversible 
sur la voie de la sortie  de crise. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Dans le processus de reconstruction et de relance économique qui est 
engagé désormais avec optimisme, la question de l’épargne constitue 
une problématique importante. A cet égard, la Caisse d’Epargne 
occupe une place de choix pour la  mobilisation de l’épargne, grâce à 
sa politique de proximité et aux résultats attendus de sa restructuration 
en cours. 
 
Aussi, les thèmes de cette session nous confortent-ils dans l’idée que 
les initiatives prises par le Gouvernement depuis quelques mois, 
notamment les ateliers de réflexion et la campagne de sensibilisation 
sur l’importance de l’épargne, sont à renforcer pour améliorer la 
mobilisation de ressources longues, en vue du financement des 
investissements.  
 
Ce faisant, cette réunion répond à un besoin de partage des 
expériences des institutions sœurs de nos Etats respectifs, dans un 
processus dynamique d’intégration, dont la dimension bancaire et 
financière s’affirme et se consolide davantage grâce à vos activités. 
 
C’est pourquoi, je voudrais vous encourager à maintenir le cap de la 
cohésion et du développement des actions devant permettre aux 
Caisses Nationales d’Epargne et des Chèques Postaux de s’inscrire 
résolument dans le professionnalisme. La sécurité des opérations et la 
célérité des procédures, par l’adoption de solutions technologiques 
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appropriées comme le « réseau SWIFT », le E-Banking, et les 
solutions « global banking » constituent des moyens incontournables. 
 
Nous ne doutons pas, que par l’expertise des participants et la qualité 
des débats, les présentes assises permettront d’arrêter les dispositions 
nécessaires pour une meilleure coopération entre les membres du 
Groupement et d’offrir un cadre à même de crédibiliser encore plus 
les Caisses d’Epargne vis-à-vis des épargnants et des partenaires 
extérieurs.  
 
Ce secteur en pleine expansion a besoin d’un meilleur encadrement, 
afin de mieux sécuriser les transactions qui s’y déroulent. 
  
 
D’ores et déjà, je puis vous donner l’assurance que le Gouvernement 
ivoirien, à travers le Ministre de l’Economie et des Finances, ne 
ménagera aucun effort pour soutenir et accompagner toutes les 
initiatives visant à moderniser le réseau et les moyens de collecte de 
l’épargne, notamment celles qui découleront des présentes assises. 
 
C’est sur cet engagement que je déclare ouverts les travaux de la 9ème 
session du Groupement des Caisses d’Epargne et des Chèques 
Postaux des pays membres de l’UEMOA.  
 
 
Merci de votre aimable attention.  


